

马村区：法治护航让企业敢闯敢干

本报讯(记者刘旭)8月16日上午,在马村区公共法律服务中心,一边,值班律师耐心接待有需求的企业代表与职工,专业解答合同纠纷、权益保障等法律问题;另一边,由资深律师组成的服务团刚结束对辖区一家科技公司的“法治体检”,笔记本上记录着合同风险、合规漏洞等问题。这忙碌有序的一幕,正是马村区用心打造法治化营商环境的生动注脚。今年以来,该区聚焦企业发展需求,以规范涉企检查破题,法治体检护航、普法宣传赋能,精准有力打好“法治组合拳”,为企业卸下负担、提振信心,助力市场主体稳步成长。

该区高位推动涉企执法规范化建设,成立由区司法局牵头的专项工作专班,构建“一把手负责、分管领导抓落实、层层压实责任”工作格局。先后印发《马

村区开展整治违规异地执法、趋利性执法以及乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封等问题的实施方案》《马村区规范涉企行政检查专项行动方案》等文件,为规范涉企行政检查行为提供清晰指引。

行政执法“四张清单”的落实更见力度。2023年以来,全区办理不予处罚案件24件、从轻处罚28项、减轻处罚54项、不予强制12项,累计为企业减免处罚金额121.3万元。刚柔并济的执法方式,既守住了法治公平的底线,又传递了政策帮扶的暖意,让企业感受到“执法不是找麻烦,而是促发展”。

“多亏律师团发现合同漏洞,帮我们避免了损失。”近日,辖区一家建材公司负责人拿着“法治体检”报告连连点赞。区司法局组建专业律师服务团,深入重点民营企业开展定制化“法治体

检”。通过实地走访、座谈交流、法律咨询等方式,全面掌握企业经营和依法治理状况,精准识别法律需求与风险点。

今年以来,律师服务团通过出具详细体检报告、发出风险提示书等,不仅帮助企业堵塞制度漏洞,还协助完善内部治理体系,为企业健康发展筑起一道坚实的法律“防火墙”。

“签采购合同时,一定要明确违约责任条款,避免口头承诺;招聘员工时,劳动合同要包含社会保险、工作时间等核心内容……”日前,在区司法局开展的“送法进企业”活动现场,律师结合真实案例的讲解,让现场企业家和员工频频点头。

该区摒弃“大水漫灌”式普法,创新“精准滴灌”模式:聚焦企业在合同签订、劳动用工、知识产权保护等方面的高频需

求,针对性开展“送法进企业”“法律护航企业家”等活动;在现场设立法律咨询台,由律师“一对一”解答企业疑问,真正做到“企业需要什么就普及什么”。今年以来,该区已开展普法座谈会13场,深入企业开展普法宣传13次,解答法律咨询38个,发放宣传品600余份,有效增强了企业管理人员的法律意识,为企业发展营造了知法、懂法、守法、用法的良好氛围。

“没想到市场里的仲裁站3天就帮我们解决了货款纠纷。”不久前,在万邦焦作国际农产品批发市场,商户宋女士对新设的仲裁服务站点赞不已。这是该区构建多元解纷体系的一个缩影。

——人民调解“高效调”:法律工作者、行业专家组成调解队,专治合同争议、货款纠纷等“常见病”,让矛盾在协商中化解。

——法律援助“加速办”:区公共法律服务中心为农民工开通“绿色通道”,简化流程、特事特办,让维权者少跑路。

——市场纠纷“协同解”:市区联动在万邦焦作国际农产品批发市场设立仲裁服务站,创新“仲裁主导、部门联动、街道协同、商户参与”机制,打造市场纠纷多元共治新格局。

法治是最好的营商环境,也是企业敢闯敢干的最大底气。如今的马村区,从规范执法到送法服务,从精准普法到高效解纷,每一项法治举措都紧扣企业发展痛点、难点,为市场主体撑起了“保护伞”、铺设了“快车道”。该区将持续深化法治营商环境建设,以更精准的服务、更有力的保障,让企业在公平透明的法治环境中轻装上阵、大胆创新,为区域经济高质量发展注入更多活力与动能。

构建矩阵 创新载体 分类推进 沁阳市上好『家门口的红色课堂』

本报讯(见习记者郭皓月 通讯员闫洋洋)今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。沁阳市紧扣“铭记历史、传承精神”主线,以构建资源矩阵、创新多元载体、分类分批推进为抓手,组织系列纪念活动,让党员干部在“家门口的红色课堂”中触摸历史,将抗战记忆转化为奋进力量。

深挖本土资源,构建“三点一图”资源矩阵。该市立足革命老区底蕴,整合本土抗战资源,打造“三点一图”红色教育矩阵,为党员干部提供“家门口”的沉浸式学习场景。坚持“三点”铸魂,让党员干部走进宋学义故居,聆听“狼牙山五壮士”舍生取义的英雄事迹,沉浸式感受革命先辈为民族事业不畏牺牲的崇高精神;走进焦作市抗日遗产——王曲乡夏庄村“抗日棚”,听村里老人讲述“抗日棚”的故事,在实景中感受先烈血战到底的精神;走进大八里村,参观十三人井、烈士埋葬处等遗址,在斑驳的历史遗迹中警示后人勿忘国耻、奋发图强。实现“一图”导学,编制《沁阳红色资源导图》,将宋学义故居等红色教育资源串点成线,清晰标注点位、路线等,方便党员群众“按图追寻”,重温抗战岁月。

创新多元载体,建立“三师四堂”教育模式。该市创新“三类讲师+四维课堂”教育模式,通过多元主体赋能、多维场景浸润,推动红色教育从“单向灌输”转向“双向共鸣”。组建由“五老”讲师团、“烈士后代”讲师团、专业讲师团构成的“三师团队”,进学校、进社区、进机关、进企业,开展红色教育宣讲。开设“现场沉浸课”,依托村(社区)党群服务中心,邀请老兵、革命后代“围炉开讲”,让历史在口耳相传中直抵人心;推出“互动体验课”,鼓励党员群众用剪纸再现抗战遗址、用陶土塑造英烈肖像,将沉默的史料转化为可触可感的“沁阳红色IP”;开展“红色流动课”,通过送影下乡,精选《太行山上》等经典抗战影片在农村巡回放映,用鲜活史料解读抗战历史;推出“研讨交流课”,利用“三会一课”、主题党日等开展“抗战精神大家谈”活动,推动红色教育入脑入心。

分类分批推进,分层激活全民爱国基因。该市坚持分类施策、分批推进,打造“一领域一特色”活动氛围,精准激发不同群体爱国热情。在学校,以“实景体验+角色赋能”强化爱国情怀,开展“小小讲解员”“红色研学营”等活动,组织学生到夏庄“抗日棚”、宋学义故居等实地参观,在实景体验中感悟民族精神;在机关,以“党性锤炼+行动转化”砥砺担当精神,通过参观抗战遗址、重温入党誓词等形式,激励党员干部将对历史的缅怀转化为履职担当的动力;在农村(社区),以“乡土叙事+文化赋能”激发内生动力,通过编排红色情景剧、举办“抗战故事会”等群众喜闻乐见的形式,传承红色基因、激发爱国热情。截至目前,该市已有674名老党员加入宣讲队伍,深入基层巡回宣讲600余次,覆盖党员2.3万余人。宋学义故居等红色教育基地接待中小學生8000余人,接待党员群众2.8万余人。

(上接A01版①)即使已历经300年沧桑,这棵树依然枝繁叶茂,果实累累,树冠更是遮住了大半个院落。

“现在的矮化枣树,一般一棵年产百八十公斤,而俺这棵老树一般年产都在200公斤以上,品质口感和现在的新品种没啥差别。”王平说。

走访间,记者遇到了从枣园出来的“透气”的村民闫保良。他说,新庄人对大枣有感情,自己的将近三亩枣园也经营十来年了,效益非常可观。

对大枣充满感情的新庄人,近些年引进了新型矮化枣、蟠桃枣等新品种,发展规模化种植。加上生态、绿色的种植模式,枣果深受各地消费者青睐。

为进一步提升新庄大枣的知名度,在乡党委、政府的支持下,新庄村已连续举办了四届大枣采摘促销活动。

“俗话说,日食三餐,岁月难老。市委十二届八次全会提出要做好‘土特产’文章,修武是中国长寿之乡,土质肥沃,气候宜人,我们将因地制宜发展特色产业,延伸特色优势产业链条,打造特色农业品牌,同时积极推动农业与文旅融合发展,打造果蔬采摘四季精品文旅路线,做到‘一枣鲜,红遍天’,让特色农产品成为修武的又一张文化名片。”王屯乡党委书记常香玲表示。

河南温县：“洋弟子”问道太极故里

近日,来自拉脱维亚的29名学员来到太极拳的发源地河南省焦作市温县陈家沟,开展为期15天的集训交流活动,体验陈式太极拳的独特魅力,感受中国武术文化的博大精深。



↑8月16日,在河南省焦作市温县陈家沟,太极拳师郑鑫全指导拉脱维亚学员练习太极拳。徐宏星 摄(新华社发)

↓8月16日,在河南省焦作市温县陈家沟,太极拳师郑鑫全和拉脱维亚学员分享交流。徐宏星 摄(新华社发)



8月16日,在河南省焦作市温县陈家沟,拉脱维亚学员在中国太极拳博物馆前练习太极单剑。徐宏星 摄(新华社发)

修武县自然资源局土地出让价款行政征收决定书

修自然资行决字[2025]第02号

刘宝柱:

2025年3月14日经修武县人民政府修政土字[2025]11号文件批准,你本人以协议出让方式取得位于为民路中段财政局对面1577.59平方米(2.37亩)国有建设用地使用权,用途为商业用地,并补交2005年3月至2024年4月30日已使用230个月的土地使用费45.36万元。

2025年3月27日,你本人与修武县自然资源局签订了《国有建设用地使用权出让合同》,合同约定签订之日起90日内(截止到2025年6月25日),一次性付清国有建设用地使用权出让价款192万元。根据《中华人民共和国土地管理法》第55条、《中华人民共和国城镇国有土地使用权出让和转让暂行条例》第8条的规定,请你本人接到本决定书后,于2025

年9月24日前完善相关土地手续,并将欠交的土地出让价款237.36万元交到修武县农商行云台支行,修武县财政局非税资金财政专户,账号28412001800000172。

你本人如不服本决定,可自接到本决定书之日起60日内向修武县人民政府申请行政复议,也可以在接到本决定书之日起6个月内直接向修武县人民法院依法提起诉讼。逾期既不申请复议也不向人民法院提起诉讼,又不履行本决定的,我局将申请修武县人民法院强制执行。

联系地址:修武县幸福路61号

联系人:苏亮

联系电话:(0391)7115106

2025年8月18日

广告

(上接A01版②)如今,沁阳市市场监管局全面推行食品经营许可证“无纸化”“共享化”审批工作,通过“在线认证、远程申报、材料共享、视频勘验、电子领证”等方式,全程与外卖平台服务方共享申请材料,最快当天即可发放营业执照和食品经营许可证。对于需要入驻线上平台的经营主体,审批人员要将核查结果和电子食品经营许可证信息推送至外卖服务平台,双方同步为企业办理线上入驻业务,实现餐饮门店线下开办和线上入驻同步开业。

“一站式”监管,市场监管更精准。沁阳市市场监管局创新网络餐饮监管模式,在配送端建立平台、配送人员投诉举报机制,实现信息共享;在消费端,畅通投诉举报渠道,实现有诉即办;在监管上,通过“明厨亮灶、互联网+”,实现实时监督。同时,充分利用“双随机、一公开”开展跨部门联合检查,通过政府部门监督和外卖平台巡查结果互通共享,让群众吃得放心、吃得安心,全面打造安全放心的网络餐饮消费环境。

凉爽秋日 乐购山阳

2025年焦作市电动自行车开学购车特卖会开始啦!

◆厂价销售 ◆政府补贴 ◆不分品牌 ◆以旧换新

时间:8月21日至24日 地址:焦作东方红广场

主办单位:焦作日报社 山阳区商务局

参展品牌:小刀电动车、倍特电动车、大安罗纳多三轮车、雅迪电动车、爱玛电动车、绿源电动车、台铃电动车 咨询电话:13903892238